



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气: 晴间多云 气温: 23~32℃

明日 天气: 阵雨转多云 气温: 24~30℃

# 酉阳报

2023年7月13日

星期四 农历癸卯年五月廿六

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调 建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京7月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议，审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》《深化农村改革实施方案》《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》《关于深化电力体制改革加快构建新型电力系统的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措，要围绕服务

构建新发展格局，以制度型开放为重点，聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革，完善配套政策措施，积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锁定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标，以处理好农民和土地关系为主线，加快补齐农业农村发展短板，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期，完善能源消耗总量和强度调控，逐步转向碳排放总量和强度双控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的重要抓手，逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度，进一步激

发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕提升国家油气安全保障能力的目标，针对油气体制存在的突出问题，积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革，确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革，加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统，更好推动能源生产和消费革命，保障国家能源安全。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，当前，我国发展面临复杂严峻的国际形势。要完善开放型经济新体制的顶层设计，深化贸易投资领域体制机制改革，扩大市场准入，全面优化营商环境，完善服务保障体系，充分发挥我国综合优势，以国内大循环

吸引全球资源要素，提升贸易投资合作质量和水平。要坚持底线思维、极限思维，抓紧健全国家安全保障体制机制，着力提升开放监管能力和水平。要把构建更高水平开放型经济新体制同高质量共建“一带一路”等国家战略紧密衔接起来，积极参与全球治理体系改革和建设。

会议强调，贯彻落实党的二十大对深化农村改革的部署，要着力巩固和完善农村基本经营制度，健全粮食安全保障制度，完善全面推进乡村振兴体制机制，健全城乡融合发展政策体系，加快推动重要领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效，让广大农民在改革中有更多获得感。要把顶层设计同基层探索有机结合起来，允许和鼓励不同地区因地制宜探索，(紧转第二版)

本报讯 (融媒体中心记者唐宇、吴彪、李松) 近日，酉阳周末大讲堂举行学习会，中国人民大学原校长刘伟作“以高质量发展推进中国式现代化”专题辅导。县委书记祁美文主持并强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实市委六届三次全会精神，深刻把握中国式现代化的科学内涵和实践要求，把高质量发展作为建设社会主义现代化新酉阳的首要任务，加快形成一批具有酉阳辨识度和广泛影响力的标志性成果，奋力书写以高质量发展推进中国式现代化酉阳新篇章。县人大常委会主任唐应珊、县政协主席代成瑶等全体在家市管领导聆听讲座。

讲座上，刘伟紧扣主题，结合学习贯彻党的二十大精神，理论联系实际，运用鲜活案例和详实数据，系统阐述以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的重大意义，深度讲解中国式现代化的内涵和特点，并就中国式现代化是需要接续奋斗的历史进程、中国式现代化面临的挑战、县域经济社会发展如何应对挑战把握机遇、以高质量发展推进中国式现代化落地落实等方面作了深入讲解。报告主题鲜明、视野开阔、内容丰富，深入浅出，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，为推进中国式现代化酉阳新实践提供了宝贵指导。

祁美文指出，要全面领悟中国式现代化的本质内涵。深入学习领悟以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，把推动高质量发展作为社会主义现代化新酉阳建设的首要任务，保持定力、唯实争先、苦干实干，奋力书写中国式现代化酉阳新篇章。要奋力推动中国式现代化酉阳新实践。主动在中国式现代化宏大场景中谋划和推动酉阳发展，全力打好“三张牌”，加快打造“三新”酉阳，全面展现“五大新作为”，坚持城镇化、农业农村现代化、新型工业化同步发展，推进城乡融合、产城融合、产城景融合协调发展，以“酉阳 800”区域公用品牌引领农业全产业链系统重塑，加快推动县域经济实现质的有效提升和量的合理增长，加快形成一批具有酉阳辨识度和广泛影响力的标志性成果。要加快建设中国式现代化酉阳党建新样本。全面落实市委六届三次全会精神，深化以党的自我革命引领社会革命的县域实践，强化抓党建带全局，全面提高党的领导力组织力，(紧转第四版)

**奋力书写中国式现代化酉阳新篇章**

酉阳周末大讲堂举行学习会 中国人民大学原校长刘伟来酉阳专题辅导

## 酉彭高速建设用上“3D 打印”



本报讯 (融媒体中心记者段成军 通讯员张卫芳、于凤娇文/图) 日前，在位于丁市镇境内的渝湘复线高速公路酉彭段(以下简称“酉彭高速”)路面2标摊铺施工现场，该项目首次使用3D智能摊铺机摊铺混凝土(如图)。现场技术人员表示，3D智能摊铺机的摊铺精度能达到毫米级，同时摊铺效率较传统相比能提高三分之一。

“3D智能摊铺机的摊铺高程误差不超过3毫米。”中铁十九局集团有限公司酉彭高速路面2标测量队长严义宏介绍，与常规的摊铺机相比，3D智能摊铺机无需操作人员测量放样、找基准线，只需要提前半小时将摊铺的路面结构层高程、坐标、宽度等数据输入系统，通过高精度的秒测量机器人，实现棱镜的自动跟踪、测量，便可以实现精准摊铺，就像3D打印机一样，根据三维建模直接打

市委六届三次全会强调，要加强党建统领、持续修复净化政治生态、全面提升党的领导力组织力，加快建设新时代市域党建高地，为全市加强党建统领各项工作指明了方向。县委十五届五次全会全面贯彻市委六届三次全会精神，着眼加强党的全面领导、全面加强党的建设、深入推进全面从严治党，深化以党的自我革命引领社会革命的县域实践，对加快建设新时代市域党建高地酉阳样本作出具体部署。

连日来，市委六届三次全会精神在我县广大党员干部中引起强烈反响。大家纷纷表示，建设现代化新酉阳，党建是关键变量。将全面贯彻落实市委六届三次全会精神和县委十五届五次全会决策

限公司酉彭高速路面2标常务副经理石长喜说。

据悉，渝湘复线高速公路新建总里程280公里，八成以上

都是桥梁和隧道，全面建成通车后，从重庆中心城区驾车到达酉阳和秀山用时将缩短40分钟以上。

印。

“目前我们已投入了两台3D智能摊铺机，每天施工进度能达到1.5公里。”中铁十九局集团有

## 以高质量党建引领高质量发展 ——市委六届三次全会精神在我县广大党员干部中持续引发强烈反响

□融媒体中心记者唐宇

部署，抓牢党建关键变量，着力推动党建统领优势层层放大、党建工作效能整体提升，以高质量党建引领高质量发展，为现代化新重庆建设作出应有贡献。

县纪委常务副书记陈会阳表示，市委六届三次全会就“健全政治生态持续修复净化机制”作了专门部署，审议通过了《持续修复净化政治生态十项举措》。县委十五届五次全会对深入推进全面从严治党，持续修复净化政治生态

作了具体部署。全县纪检监察组织将把深入学习贯彻党的二十大精神与全面落实市委六届三次全会和县委十五届五次全会精神贯穿起来，围绕市纪委监委部署的“1+11”重点工作框架，抓纲带目推动营造良好政治生态。以清廉建设为抓手，用好用活“廉文化”，做深做实廉文章，构建形成“三不腐”铜墙铁壁；运用党的二十大精神、营商环境、生态环保、乡村振兴、巡视巡察反馈意见整改、干部作风、桃花源城市更新7大监督专班，紧盯共性任务清单、个性任务清单、“关键少数”任务清单，推动政治监督具体化、精准化、常态化；强化巡察监督与各类监督贯通融合，擦亮巡察利剑，久久为功纠治“四风”，全面加强党的纪律建设，持续修复净化政治生态；大力实施“十大领域找切口 纪检监察促治理”专项行动，以问题大起底、大整改提升党治党质效。(下转第四版)

## 企业加工发展兴旺 助力群众就地增收

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 7月10日，记者在县工业园区内的重庆市悦鹏企业有限公司加工车间看到，堆满各种伞具材料的桌子两边坐满了工人，他们正忙着做料米、放料、裁床、和片、穿伞，现场繁忙而有序。

据了解，重庆市悦鹏企业有限公司成立于2020年7月，租赁县工业园区标准厂房13000平方米，主要从事POE环保塑胶伞及配件、雨衣等雨具的生产加工，同时，在龙潭、麻旺、泔溪、酉酬、后溪、黑水、清泉、后坪、龚滩、兴隆等乡镇建成投产了39家“卫星工厂”，共提供就业岗位1200余个。

“我在悦鹏企业上班，一年能挣3万元左右。”冉女士家就在悦鹏企业附近，因为要送孩子读书，留在老家，去年，她在朋友的介绍下，到悦鹏企业上班。

“这个学起来特别简单，我看一会儿就会了。”冉佳玲今年高中毕业，暑假期间，为了让自己的假期生活更加丰富，她便跟着姨妈到悦鹏企业打暑假工，如今，她每天能挣40多元。她表示，用辛勤劳动挣钱，是最好的社会实践。

记者从县工业园区常委会了解到，如今，全县共有雨伞加工厂128家，规上企业1家、拟升规企业4家，产业工人4500余人，日产雨伞20余万支。其中，悦鹏企业与飞鹏企业是集设计、生产、销售为一体的自主品牌企业，2022年总产量1440万支，年产值1.4亿元；实踏公司主要为晋江紫烟企业做代加工，2022年产量约400万支，年产值约4000万元；第俊、恩泽等公司以加工伞骨、伞架等零部件为主，年产量2200万支，年产值约6600万元。

